
2023年教育活动设计方案高中数学(通
用10篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。那么方案应该
怎么制定才合适呢？以下是小编为大家收集的方案范文，欢
迎大家分享阅读。

教育活动设计方案高中数学篇一

促进友谊，张扬青春，激励学习。

知识竞答话题辩论主题演讲自我挑战节目表演

公正公平透明活泼有序

主持人组（2人）评委组（6人）组委会（17人）公正组（4人）

审计组（6人）后勤组（不限）红方蓝方

活动项目分为五个环节，每个环节十分，共计五十分。

知识竞答环节

知识竞答题共计50道题，每小题0.2分。知识竞答题分为三种
题型，必答题、抢答题和挑战题。必答题20道，抢答题20道，
挑战题10道。

必答题为红方蓝方各10道，小组成员举旗即可回答，答对即
可得分。每道0.2分，共4分。

抢答题20道，每道0.2分，共4分。答错不扣分，抢答时须先
举手站起示意，然后答题，后举手站起者无权答题。（主持



人评判）。对于连续抢先示意三次而未能打对者倒扣0.2分。
抢答题不进行重复性答题，只有一方可答题，无论回答对错，
进入下一题。挑战题10道，小组成员举手站起即可答题，答
对奖励0.2分，答错扣除0.2分。红蓝双方各五道选择权。可
以弃权不答。注明：举手站起后，应在15秒内答题，否则视
为无效。进入下一题。

演讲竞技环节

演讲内容要求：内容积极向上，有激情，时间不得短于一分
半，不得长于三分钟。演讲内容清晰，主旨明确。评分细则：

一、演讲内容：4分。要求演讲内容紧扣主题，主题鲜明、深
刻，格调积极向上，语言自然流畅，富有真情实感。

二、语言表达：3分。要求脱稿演讲，声音洪亮，口齿清晰，
普通话，语速适当，表达流畅，激情昂扬。讲究演讲技巧，
动作恰当。

三、形象风度：2分。要求衣着整洁，仪态端庄大方，举止自
然、得体，体现朝气蓬勃的精神风貌；上下场致意，答谢。

四、综合印象：1分。由评委根据演讲选手的临场表现做出综
合演讲素质的'评价。

评分由评委小组评分，去掉最高和最低分，四个加权平均就
是最后得分。

话题辩论环节

红蓝双方须持相反观点，红方为正方，蓝方为反方。

话题辩论分为观点陈述（2分）激情辩论（5分）自由提问（1
分）总结驳斥（2分）



话题辩论小组各有六人，先由一位代表提出团队观点，对方
随后提出团队观点。然后进去辩论环节，由各个小组的一辩
二辩三辩四辩进行辩论驳斥问答，然后有红蓝对方普通成员
进行自由提问，最后由各方一名代表作总结驳斥。

评分由评委小组评分，去掉最高和最低分，四个加权平均就
是最后得分。

话题选项：（左边话题为正方，右边话题为反方）

人生道路上机遇更重要人生道路上奋斗更重要

注明:观点陈述时间为限时一分钟，不得短于30秒。激情辩论
时间为6-8分钟。自由提问为2分钟。总结驳斥1分钟。

节目表演环节该环节穿插于整个活动当中。总分10分。歌曲
类红蓝双方各2个，每个2分。舞蹈相声小品类红蓝双方各2个，
每个2.5分。评委小组依据表演特特色和水平可酌情加0.1
到0.5分。

评分由评委小组评分，去掉最高和最低分，四个加权平均就
是最后得分。

注明：要求节目表演准备充分，有一定水平。

自我挑战环节总分10分。挑战项目分为四个环节，每个环节
各一人。挑战成功即可得2.5分，失败不扣分。挑战项目每个
环节必须有红蓝双方公证人监督下进行。结果评判后，像评
委组报告，由评委组集体认定评判结果。如有异议，可进行
加赛。

查卷子:红蓝双方选手各有不同数量的卷子，需在60秒内查出
数目，并上报公证人，公证人上报评委组。最接近准确数目
者获胜。如结果相同，可进行加赛，加赛要求加时加量。时



间为90秒。

踢毽子:公证人计算在一分钟内的连续踢毽次数，次数多者获
胜。结果相同，可进行加赛，加赛时间为90秒。吹气球：在
公证人监督下，最先吹破气球者获胜，如有异议，可进行加
赛。

教育活动设计方案高中数学篇二

准备:

与幼儿人数相等的小椅子若干、沙地

过程:

一、活动身体

幼儿随着音乐做游泳热身操:上肢运动、踢腿运动、体侧运动、
跳跃运动、全身运动等。

二、学习游戏

1、师:“运动员跳水时的动作是怎样的?我们在练习跳水时应
该注意些什么?”

幼儿交流从高处跳下的方法并互相学习。

2、师生共同探讨由高向下跳的动作技能:“在游泳池里我们
可以怎样进行跳水?”“我们的身体还可以做哪些动作?”

3、幼儿游戏教师巡回观察,对胆小有困难的孩子进行个别指
导。(提醒感觉热的小朋友适当地脱掉一些衣服,累的小朋友
休息一下)



四、结束游戏

1、放松运动:幼儿跟着音乐做自由放松动作。

2、幼儿唱着“我是小小运动员”的歌曲进教室。

目标:

1、练习由高向下跳的技能。

2、培养勇敢、大胆的意志品质。

3、教会幼儿在游戏过程中根据自身的需求调节运动量。

教育活动设计方案高中数学篇三

班级：小 班 教师：段文娟 人数：

一、设计意图

本学期是小班幼儿刚入园的第一学期，情绪很不稳定，技能
各方面也比较薄弱，根据幼儿身心发展特点，设计了一次手
工活动《印染手帕》，希望通过活动让幼儿体验到手工活动
带来的乐趣，并在制作的过程中提升自信与成就感，感受到
色彩变化带来的神奇与美丽。

二、活动领域：艺术领域

三、活动内容：印染手帕

四、活动目标：

1、通过活动体验手工活动制作带来的乐趣。



2、幼儿初步学习印染的方法，并在制作的过程中逐渐提升自
信与成就感。

3、鼓励幼儿自己动手印染手帕，感受色彩变化带来的神奇与
美丽。

五、活动重难点：

重点是体验快乐，提升成就感。难点是能根据老师要求制作
印染手帕。

六、活动准备：

教师制作好的印染手帕若干、颜料、湿毛巾、垫子、纸巾若
干、ppt、手帕、环境创设等。

七、活动过程：

（一）导入环节

1、教师带领幼儿欣赏制作好的印染手帕，激发幼儿想制作的
兴趣。

2、出示ppt，观看漂亮的印染图案。

（二）展开环节

1、教师请幼儿观察范例，引导幼儿讲讲、猜猜是如何做出来
的。

（1）制作这个手帕用到什么？（2）颜色怎么跑到上面去的？

2、老师简单示范，讲解印染方法，教师最后一次故意蘸得多
一点，请幼儿想一想颜料为什么会滴下来。



(1)蘸颜料的时间不能太长。

(2)打开时小心慢一点，不弄坏作业纸。

3、幼儿制作印染手帕，教师巡回指导。

(1)鼓励幼儿大胆印染。

(2)协助能力较弱的幼儿完成作品。

(3)讲解手工活动需要注意的事项。

(4)鼓励幼儿不怕困难，坚持做完一件事。

（三）结束环节

幼儿能按老师要求打扫自己的卫生。

八、延伸活动

作品展示，请幼儿欣赏同伴的作品，表扬鼓励每位认真制作
作品的幼儿。

教育活动设计方案高中数学篇四

教师姓名：浦殷娇 设计意图：

随着气候越来越寒冷，班上的还有一大部分幼儿不会自己穿
脱衣服，每天午睡起床时老师要忙着帮每个幼儿穿衣服，耽
搁了大量的时间，幼儿不会自己穿脱衣服容易着凉感冒，这
样教孩子穿衣服的方法尤为重要，由此开展此活动，通过
《穿衣歌》教给幼儿穿衣服的方法，通过欣赏动画片《穿脱
衣服》，激发幼儿学习自己穿衣服的愿望。

活动重点：学习穿衣服的方法。活动难点：认识衣服的前面



和后面。

教学方法：游戏童谣法、示范演示法、直观教学法 活动目标：

1、认识衣服的前面和后面，学习穿衣服的方法。

2、培养幼儿自己穿衣服的生活自理能力。

3、教育幼儿不要随便脱衣服，预防着凉感冒。 活动准备：

1、《穿衣服》的ppt课件。

2、歌曲《我有一双小小手》。

3、动画片礼仪小剧场《穿脱衣服》，有帽子的开衫衣服一件。
活动过程：

1、复习歌表演《我有一双小小手》，引出主题。

教师：我们有一双小小手，会做许多的事情，今天，我们用
小小手来学习穿衣服。

2、播放ppt课件，参观宝宝服装店。

提问：宝宝服装店有哪些漂亮的衣服？播放幻灯片1至3，观
察女孩和男孩的衣服。

3、播放ppt课件，认识衣服的前面和后面。

播放幻灯片4，说说这件男孩的大衣前面有什么？（腰带、纽
扣），这件红色的大衣前面有什么？（纽扣）后面有什么？
（蝴蝶结）

1 播放幻灯片5，这件玫红色大衣前面有什么？（拉链、图案、



包包），请幼儿摸摸自己衣服前面的小包包。

播放幻灯片6，认识圆领衣服的前面和后面。

提问：这些衣服的衣领是什么形状的？这些圆领衣服的前面
有什么？（小动物图案）

这些圆领衣服前面的领子怎么样？（低）后面的领子怎么样？
（高）

4、播放幻灯片7，出示一件有帽子的开衫衣服，引导幼儿学
习穿衣服的方法。

（1）观察衣服的前面和后面。

（2）用儿歌《穿衣歌》学习穿衣服的方法。

教师边念儿歌边指导一名幼儿穿衣服。随后幼儿跟教师学习
儿歌《穿衣歌》：小帽子，戴头上，伸左手，钻洞洞，伸右
手，钻洞洞，拉拉链，扣纽扣，穿好衣服顶呱呱，人人夸我
好娃娃。幼儿边念儿歌边做动作。

请个别幼儿边听儿歌边穿衣服。

5、播放幻灯片8，看看奇奇是怎么穿脱衣服的？欣赏礼仪儿歌
《穿脱衣服》。

6、播放动画片礼仪小剧场《穿脱衣服》。

7、教师小结：宝贝们。天冷了要学会自己穿衣服，不要随便
脱衣服，预防着凉感冒，生病了很难受。宝贝们真能干，学
会了穿衣服的方法，我们去教小一班的小朋友穿衣服吧！

活动延伸：学习穿脱套头的衣服。



教育活动设计方案高中数学篇五

活动目标：

1、 学习用对称方法或用自己喜欢的方法装饰风筝。

2、 通过观察美丽的风筝以及教师的范画，明确自己的装饰
想法，敢于用简单的图案装饰画面。

3、 在绘画过程中能和父母相配合也能自己的事情自己干。

活动准备：

1、 风筝范画两张(燕子风筝、蝴蝶风筝)，白色风筝面一张。

2、 家长和幼儿准备卡纸、剪刀、记号笔等工具。

3、 彩色蜡笔人手一盒。

4、 悬挂网一张，并装饰有太阳云朵等。

活动过程：

一、 欣赏各种各样的风筝，说说：风筝上有什么图案，你喜
欢哪个风筝，为什么?

二、 和家长讨论制作什么样式的风筝，并合作剪出风筝的轮
廓。

三、 观察风筝，回忆学过的装饰方法。

1、 教师出示风筝范画，引导幼儿欣赏并说说风筝上有什么?
它是怎样装饰的?(对称的方法进行装饰的)

2、 教师出示白色风筝面请个别幼儿说一说：可以用什么方



法装饰风筝呢?你想怎样装饰。

四、 师幼共同讨论，探讨多种装饰方法，。

五、 家长与幼儿合作设计用对称的方法装饰风筝。

六、 评价展示作品。

将制作好的风筝悬挂在网上，让风筝像在天空中飞一样。

教育活动设计方案高中数学篇六

理解故事主人公的感情与行为变化，激发关心与爱护兄弟姐
妹的感情。

乐于参与讨论，能清晰地表达自己的见解。

根据故事内容进行角色扮演，享受表演的乐趣。

活动准备

活动内容

形式：集体

1. 请班中是哥哥或姐姐的幼儿，介绍他们的弟妹，例如年龄、
性别等。

2. 出示幼儿用书或电子书，讲述亲子故事《亲亲妹妹》：

我家原来有三个人，爸爸、妈妈和我。一天，姨妈来我家住
了，我发现姨妈的肚子变得很大很大。姨妈告诉我，我很快
就会有一个妹妹了。我很高兴，心想：妹妹快点出生吧，那
样就有人和我一起玩了。



妹妹出生了，过了一段时间，姨妈出差了，妹妹留在我家，
由我的爸爸妈妈照顾。现在我们家有爸爸、妈妈、我和小妹
妹。可是，爸爸妈妈变得不一样了，他们每天都忙着帮妹妹
换纸尿裤，喂她吃奶。我每次拿着玩具车走到爸爸跟前
说：“爸爸陪我玩好吗?” 爸爸总是抱着妹妹对我说：“乖
宝贝，自己去玩吧。”我每次拿着玩具对妈妈说：“妈妈，
陪我玩好吗?”妈妈总是抱着妹妹对我说：“乖宝贝，自己去
玩吧。”我觉得爸爸妈妈只爱妹妹，不理我了。我对妈妈说：
“我想做妹妹。”妈妈笑着说：“你也要穿纸尿裤，坐婴儿
车吗?”我说：“不要，我已经长大了!”妈妈问：“你长大
了，学会做什么事情了呢?”我想了想，说：“我会自己吃饭，
自己穿衣服，也会帮着照顾妹妹。”妈妈笑着点点头。

3. 与幼儿讨论故事：

· 为什么希希想让妹妹快点出生?(想和妹妹一起玩。)

· 妹妹出生后，希希为什么不高兴了?(爸爸妈妈没时间陪他。
)

· 如果你是希希，你会怎样做?(自由回答。)

· 为什么希希想当妹妹?(他以为爸爸妈妈只爱妹妹。)

· 希希长大了，他认为自己学会了做什么事情?(自己吃饭，
自己穿衣服。也会帮忙照顾妹妹。)

· 如果你是希希，你会怎样照顾小妹妹?(自由回答。)

4. 请幼儿分组进行角色扮演。

评价

· 能理解故事。



· 能根据故事进行角色扮演。

教育活动设计方案高中数学篇七

孩子是祖国的未来，让他们健康、快乐的成长是每位教育者
的职责，在教给他们科学文化知识的同时，安全教育也是其
中不可缺少的一部份。下面是xx为大家整理的，欢迎阅读借
鉴!

一

一、指导思想

为加强校园安全“精细化”管理的力度，增强师生安全意识，
提高师生安全防范能力，全面提升安全管理的水平，根据江
宁区教育局的《关于组织开展“安全教育宣传周”活动》的
安排与布置，通过“安全教育宣传周”活动，切实抓好我园
的安全工作，进一步增强全园师生的安全和法制意识，提高
师生的自我保护意识和应急自救能力，确保校园安全，师生
平安，确保正常的教育教学秩序，严防各类事故发生，特制订
“安全教育宣传周”活动方案。

二、活动主题：普及安全知识，提高避险能力

三、活动时间：3月26日—3月30日

四、主要活动安排及具体措施

1.全园活动：

(1)安全环境宣传，通过横幅标语、展板等形式宣传安全的重
要性。



角，发现安全隐患，立即整改。

(3)请法制副校长为家长及教师做一次关于安全知识的讲座。

(4)加强春季传染病的预防工作，加大幼儿入园晨检和班级午
检力度，发现问题及时处理。

(5)全园教师开展“我为盛幼安全进一言”活动。

2.年级组及班级活动：

(1)各班级上一堂安全教学活动，并办一期以安全为主要内容
的家园联系栏。

(2)大班幼儿及教师进行消防演习;中班幼儿设计安全标记;小
班幼儿寻找安全标记。

3.家园合作

(1)安排家长安全员维护好园门口接送幼儿时的秩序。

(2)要求家长教育幼儿注意饮食卫生，不买三无食品，不带危
险物品入园。

(3)家长在接送幼儿途中遵守交通规则，保证安全。

二

一、指导思想

20xx年3月25日是第十八个全国中小学安全教育日，为认真贯
彻上级文件精神，推进“安全文明校园”的创建活动，结合
我园实际，决定将3月25日至3月29日作为安全教育周，扎实
推进平安校园的创建工作。本次安全教育周旨在提高师幼的
安全意识、掌握安全知识、提高应对突发事件的避险自救能



力，整治校园安全隐患，保证幼儿园教育教学工作健康有序
的开展。

二、活动主题

普及安全知识、确保生命安全

三、活动时间

20xx年3月25日—29日

四、学校安全教育工作领导小组

组长：许珍珍

副组长：程芹 应晓红

组员：王淑群、金翠、梅东方、周太福、各班主任

五、活动安排

1.举行一次以“安全教育日及安全教育周”为主题的国旗下
讲话。

2.开展一次安全紧急疏散演练。

3.各班利用家园联系栏和站出一期安全教育专刊，向家长宣
传安全教育知识，并请家长们积极配合幼儿园做好幼儿的安
全教育与管理工作。

4.在校园内悬挂安全教育标语。

5.各班利用安全教育课和每日安全教育五分钟的时间进行道
路交通安全、楼道、饮食、户外活动安全的教育。重点加强
对饮食安全、户外活动安全、预防各种流行性传染病等知识



的宣传和教育。

6.组织观看安全警示片的录相。

7.幼儿园安排一次消防隐患、消防器材大排查。

六、活动要求：

1.各班级要按照此方案强化幼儿的安全教育和行为指导，组
织幼儿认真参与紧急疏散演习，将安全教育工作做得更细致。

2、各班主要把安全教育作为本周班级常规教育的重点，有步
骤有针对性地对幼儿开展专题教育，真正做到安全知识入脑
入心，提高幼儿的安全意识和避险能力。

3、学校安全教育领导小组要结合本次安全教育日及教育周活
动，开展自查自纠，确保幼儿在安全的环境中健康成长。
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教育活动设计方案高中数学篇八

方案一：扬起理想风帆，到达成功彼岸——高中励志主题班
会设计方案

一、班会背景：

高中是学生成长的重要阶段，确立理想、立志成才，对以后
的人生走向有重要的作用。我设计了这次主题班会，培养学
生确立目标，做有理想的人。

二、班会目的：

2、帮助学生寻找自己的理想，早日确立学习目标，努力学习，



积极向上；

3、通过活动，让学生清醒地对自己有定位，确立目标，成为
有理想，有追求的青少年，扬起理想风帆，到达成功彼岸。

三、班会准备：

1、选择组织能力较强的男、女同学各一名担任主持人，并在
课余时间进行排练；

2、选择讲故事能力较强的同学讲故事，并准备好故事内容：
数学家陈景润的故事，课

后排练；

3、演讲选手的挑选和排练； 4、小品演员的挑选和排练；

5、组织学生收集有关理想的名言警句；

7、音乐、多媒体的准备。

四、班会流程：

（一）班会流程

1、主持人开场引入主题

2、同学讲故事，谈理想（结合故事内容，用多媒体展示主人
公相关生活照片）；

同学演讲，谈理想

（背景音乐：纯音乐）

3、小品剧《我的未来不是梦》的表演



4、名言警句畅谈环节

5、我的理想交流分享环节 6、主持人 总结，宣布班会结束
（背景音乐：明天会更好）

方案二：我爱我的班级主题班会设计方案

一、活动目的：

通过本次主题班会，进一步增强学生的日常文明礼仪意识，
规范学生的行为；使学生树 立班荣我荣，班衰我耻的观念；
能在今后的学习生活中以实际行动为班集体增光添彩。

二、活动过程：

主持人甲：我代表高

一、1 班这条美丽的河流中，我们要齐心协

力让这条河流长流不息，闪亮动人。下面我宣布高

一、1 班《我爱我的班级》主题班会现在 开始。

下面请听

给大家带来的诗朗诵： 《我们的高

一、1 班》

下面请听

等同学带来的心声《我爱我的班级》

下面我们进入紧张激烈的文明礼仪和专业知识竞猜活动。由
陈汉林主持这个环节



宣布规则：

1、活动分为四组，每组两个人。

2、一人背对屏幕，一人根据屏幕上的内容可以通过语言、动
作进行描述，直至猜对为止。

3、在描述过程中不得出现屏幕上的字，否则示为无效。

4、每组内容限制在一分钟之内完成，猜多者获胜。

5、在活动中其他同学应保持安静，不准提示。

6、记时员应严格控制时间

下面我宣布高

一、1 班《我爱我班》主题班会到此结束，下面我们以热烈
的掌声欢送各 位领导

和老师退场。

方案三：责任与我们同行主题班会设计方案

活动背景：

责任感反映着一个人的精神境界和思想品德，是刻苦学习、
努力攀登的强大动力，是不

是那样朴素而又十分可 贵。

但从学生的日常行为来看，存在着种种不良的表现： 对自己
学习的要求不高，成就需求

低，纪律意识谈薄，生活自强能力差；



益淡薄，令人担忧。因此从细节入手，培养学生的责任心，
树立起学生 强烈的责任意识刻不容缓。

活动目的：

1、情感目标：

通过本次主题班会，以提高学生对责任问题的认知能力、自
我教育能力和实践能力，为 形成正确的世界观、人生观、价
值观打下基础。

2、认知目标：

通过本次主题班会，使学生明确对自己、对他人和集体、对
家庭、对社会与国家等应尽 的责任行为，增强学生集体观念
和主人翁责任意识，建立团结友爱、积极进取的班集体。篇
二：高中主题班会教案集(共 20 个主题)

高中主题班会教案集（共 20 个主题）

主题 1 ：走进经典，拥有一颗感恩的心

主持人：高越，马翌超

主要内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。



拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有

一．

互动活动：挖掘一下身边的经典，向同学介绍你所了解的经
典。

邬一丰：经典文学《悲惨世界》

陈思维：经典诗词《满江红》

二．

拥有一颗感恩的心，去感恩所有的所有，听一听王聪聪同学
的心声，感受她心中的 恩

诗朗诵《拥有一颗感恩的心》

三．

听了朗诵后，互动活动二：说出最让你感动的事

杨依曼：姨父在人世给自己上的最后一课

四．

小型辩论赛正方：给父母的报答是精神上大于物质上。

反方：给父母的报答是物质上大于精神上

五．



无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩父母，
珍惜自己的至亲，父

母的爱是那么的平凡 , 却又那么的动人，正如丁香花般的默
默无闻，却沁人心脾。

男生合唱 《丁香花》.六．

班主任梁老师讲话

对他们的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是我们学生
和老师所需要的，他们需要 一个空间一个舞台表达自己的情
感。这次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长
的热潮，这说明“走近经典，体验感恩”的活动的目的已经
达到了，我们每个人都已经真正 地试着敞开心扉感恩这个美
丽的世界了。

七． 歌曲表演 《感恩的心》

一句简简单单的感谢却包含了无尽的感动，学会感恩是人生
的必修课。

八．

让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，一句
关怀，即使是不经意间 的。

我们也要学会感恩，感谢这一切

感恩的心，感谢有你

伴我一生，让我又勇气作我自己

感恩的心，感谢命运



花开花落，我依然会珍惜

主题 2 ：生命在你手中

教学目的：

1、使学生知道各种交通信号、标志和标线的作用。

2.使学生知道有关的交通法规。

3、使学生懂得应该自觉遵守交通法规。

教学重点：各种交通信号、标志和标线的作用。

教学难点：有关的交通法规。

教

法：讲解法

教育活动设计方案高中数学篇九

活动目标

1．了解心情和人面部表情的关系，理解微笑的魅力。

2．学习控制自己的情绪，能够关注他人的情绪，用微笑感染
他人。

活动准备

镜子、歌曲磁带（内含歌曲《歌声与微笑》、人难过、悲伤
的图片

活动过程



一 感受微笑的魅力

1 引导幼儿看幼儿用书上关于微笑的图片，感受微笑带给人
的快感。教师提问：你看了这些微笑的图片心情是怎样的?
（引导幼儿说出看了后很开心，看了微笑的图片心理很舒服，
微笑的脸很美丽。让幼儿感知微笑的美丽和魅力）

2 出示难过的图片，引导幼儿说出看了图片后的感受，通过
对比让幼儿进一步感知微笑的魅力。

3幼儿每人一面小镜子，引导幼儿照着镜子做出不同的表情，
说说每种表情当时的心情，说出自己最喜欢的表情是什么。

4鼓励幼儿画出自己最喜欢的微笑的表情，让幼儿进一步感受
微笑的美丽和魅力。老师小结：当一个人心情不好或者难过
时就会露出痛苦的表情，让人看了很难受，心情也会受到影
响。微笑很神奇，它能让人变得美丽，让人的心情舒畅,能让
身边的人感到快乐，也能让一些不高兴的事情悄悄地从身边
走开。

二 故事讲述

森林里的动物们都是好朋友。小鸟为朋友唱歌，大象为朋友
盖房子，小兔为朋友送信„„小蜗牛很着急，他只能在 地上慢
慢地爬，别的什么也干不了。

小兔走过小蜗牛的身边，小蜗牛向小兔微笑。小兔说：“小
蜗牛，你的微笑真甜。”小蜗牛想：“对呀，我可以对朋友
们微笑。”小蜗牛又一想，“可是，怎么样让朋友们看到我
的微笑呢？”

小蜗牛想出了好办法。第二天，他把很多信交给小兔子。小
兔子把信送给了森林里的朋友们。朋友们拆开信，信里是一
张画。画上的小蜗牛正在甜甜地微笑。森林里的朋友们也都



微笑起来，他们说：“小蜗牛真了不起！他把微笑送给了整
个森林。”

教师提问：1 微笑是不是对我们来说很重要呢？

2 我们怎样才能让大家都开心，把微笑留住呢？（引导幼儿
理解和身边的人友好相处，互相帮助才能使大家都开心。）

三 欣赏歌曲 《歌声与微笑》

教育活动设计方案高中数学篇十

为深入贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》精神，提高教
学活动的适宜性和有效性，同时为每一位学生搭建展示自己
的舞台，锻炼同学们活动设计、组织实施、反思活动的能力，
进一步激发学生积极投身教学研究和实践的热情，故开展原
创教学活动方案设计比赛。

20xx级、20xx级综合音乐班

20xx年11月4日

20xx年11月11日-20xx年11月13日

1、活动内容应落实《指南》精神，在健康、语言、社会、科
学、艺术等五大领域设计丰富多彩的教育活动，生动展现当
前幼儿教育的发展方向、价值取向和时代特点，体现教师教
育智慧。

2、教学活动应遵循幼儿身心发展规律和认知特点，体现正确
的儿童观、知识观和课程观。

3、教学活动方案的撰写应目标明确、准备充分、过程清晰、
方法灵活、操作性强、反思具有针对性。



4、教学活动方案的写作格式为：活动名称（标明使用的年龄
段）、设计意图、活动目标、活动准备（包括知识经验的准
备、物质材料准备等）、活动过程、活动延伸、活动反思。
活动方案以详案的方式体现。

1、活动目标明确、具体，要求恰当，切合实际，措词准确，
表述清楚，能够充分体现《指南》的教育理念。（10分）

2、活动内容丰富，符合幼儿年龄特点、学习特点和认知规律,
贴近幼儿的生活，注重幼儿情感、态度、知识、技能等方面
的养成和发展。（15分）

3、活动过程充分体现以幼儿为学习主体，教师是幼儿学习活
动的合作者、支持者和引导者。各个活动环节的设计（包括
活动的导入、讲解、幼儿的操作及参与、活动的延伸等）符
合幼儿的认知结构，思路清晰、科学合理、严谨有序。（25
分）

4、教学方法和教学手段运用恰当、实用、有效；富有启发性、
针对性、直观性、灵活性、多样性，并有利于突出重点，突
破难点。（20分）

5、活动组织形式安排合理、具有较强的科学性、活动性、可
行性和操作性。注重面向全体，能充分调动每位幼儿学习的
积极性和主动性。（15分）

6、活动设计富有新意，体现知识的整合性。（15分）

1、第一轮根据指定题目，现场写作，评选出优秀教学活动设
计。

2、第二轮进行优秀教学活动展示。

按成绩排序，一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，获奖选手



给予一定奖励。！


